

Delibera della Giunta Regionale n. 597 del 26/09/2017

Dipartimento 50 - GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA

Direzione Generale 5 - Direzione Generale per le politiche sociali e socio-sanitarie

Oggetto dell'Atto:

D.G.R. N. 59 DEL 07 FEBBRAIO 2017 - BILANCIO GESTIONALE 2017 - ISTITUZIONE NUOVO CAPITOLO DI SPESA. VARIAZIONE AL BILANCIO GESTIONALE PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2017 AI SENSI DELL'ART. 51 DEL D.LGS. 118/2011.

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dalla Direzione Generale e delle risultanze e degli atti tutti richiamati nelle premesse che seguono, costituenti istruttoria a tutti gli effetti di legge, nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità della stessa resa dal Direttore a mezzo di sottoscrizione della presente

Premesso che

- a) che il Consiglio Regionale, con legge regionale n. 3 del 20 gennaio 2017, ha approvato le "Disposizioni per la formazione del bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017- 2019 della Regione Campania Legge di stabilità regionale 2017";
- b) che il Consiglio Regionale, con legge regionale n. 4 del 20 gennaio 2017, ha approvato il "Bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017-2019 della Regione Campania";
- c) che la Giunta Regionale, con deliberazione n. 59 del 07 febbraio 2017, ha approvato il bilancio gestionale per gli anni 2017, 2018 e 2019;
- d) che la Giunta Regionale, con deliberazione n. 230 del 26 aprile 2017, ha approvato il bilancio gestionale assestato per il triennio 2017-2019 con adeguamento della titolarità gestionale dei capitoli di entrata e di spesa alle nuove strutture ordinamentali in vigore dal 02 maggio 2017 come approvate con le deliberazioni di Giunta n. 619/2016 e n. 658/2016;

Considerato che

- e) tra i capitoli di spesa assegnati alla Direzione Generale per le Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05, è presente anche il capitolo 8444 "POC 2014/2020 Del. CIPE 12/2016 Art. 1, co. 804 L.208/2015 Enti Locali Politiche Sociali e Culturali", sul quale insistono residui passivi riferiti a progettualità la cui competenza è in parte in capo alla Direzione Generale per le Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05, in parte alla Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12;
- f) nel Bilancio di previsione gestionale per il 2017 non vi sono capitoli di spesa, rientranti nella competenza operativa della Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12, aventi una transazione elementare coerente con le spese da effettuare per le attività da svolgere per l'attuazione del POC 201/2020 Del. CIPE 12/2016 Art. 1, co. 804 L.208/2015;

Ritenuto opportuno, per quanto sopra evidenziato:

- g) di dover istituire, apposito capitolo di spesa **8445**, come da **allegato A**, parte integrante e sostanziale del presente atto, riportante l'indicazione della relativa denominazione e classificazione ai sensi del D.lgs.118/2011;
- h) di dover stabilire che il capitolo di nuova istituzione 8445 sia correlato al capitolo di entrata 2042 "Piano Operativo Complementare 2014/2020 (POC) - Art. 1, co. 804 L.208/2015 - DEL. CIPE 12/2016":
- i) di dover attribuire la responsabilità gestionale del capitolo di nuova istituzione 8445 alla Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12;
- j) di dover provvedere allo stanziamento, in termini di competenza e di cassa, del capitolo di nuova istituzione 8445 (Miss. 1, Prog. 12, Tit. 2, Macr. 203) per l'esercizio finanziario 2017, per l'importo di euro 1.436.554,92;
- k) che a tanto si possa provvedere, per il capitolo 8445, utilizzando quota parte dello stanziamento di competenza e di cassa - del Capitolo di Spesa 8444 (Miss. 1, Prog. 12, Tit. 2, Macr. 203) rientrante nella competenza operativa della Direzione Generale per le Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05, avente sufficiente disponibilità, sia per far fronte a tutte le obbligazioni già perfezionate ad esso imputabili, sia per far fronte alla carenza finanziaria riscontrata sul predetto capitolo di spesa 8445;

I) di dover disporre la variazione al bilancio gestionale per l'esercizio 2017 della Regione Campania ai sensi dell'art. 51 del D.Lgs. 118/2011, così come analiticamente indicato nell'allegato B, che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

Ritenuto opportuno, altresì:

- m) di dover modificare, in conformità alle nuove strutture ordinamentali ai sensi delle deliberazioni di giunta n. 619/2016 e n. 658/2016, la denominazione del capitolo di spesa **8444** da "POC 2014/2020 Del. CIPE 12/2016 Art. 1, co. 804 L.208/2015 Enti Locali Politiche Sociali e Culturali" a "POC 2014/2020 Del. CIPE 12/2016 Art. 1, co. 804 L.208/2015 Enti Locali Politiche Sociali e Socio Sanitarie";
- n) di dover autorizzare la Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12, all'utilizzo congiunto del capitolo di spesa **8444**, la cui titolarità è in capo alla Direzione Generale per Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05, limitatamente ai residui a seguito della modifica delle competenze per effetto del nuovo ordinamento, impegnando la Direzione Generale per le Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05 a monitorare il corretto utilizzo dei flussi di spesa necessari alla realizzazione degli interventi interessati;

Visti

- o) il D. Lgs del 23 giugno 2011, n. 118, così come modificato dal D lgs. del 10 agosto 2014, n. 126;
- p) la L.R. n. 3 del 20/01/17 "Disposizioni per la formazione del bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017- 2019 della Regione Campania Legge di stabilità regionale 2017";
- q) la L.R. n. 4 del 20/01/17 "Bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017-2019 della Regione Campania";
- r) la D.G.R. n. 59 del 07/02/2017 "Approvazione bilancio gestionale 2017/2019";
- s) la D.G.R. n. 230 del 26/04/2017 di approvazione del Bilancio Gestionale assestato;

PROPONE, e la Giunta in conformità a voto unanime

DELIBERA

per i motivi di cui in premessa che si intendono di seguito integralmente riportati:

- di istituire, apposito capitolo di spesa 8445, come da allegato A, parte integrante e sostanziale del presente atto, riportante l'indicazione della relativa denominazione e classificazione ai sensi del D.lgs.118/2011;
- 2. di stabilire che il capitolo di nuova istituzione 8445 sia correlato al capitolo di entrata 2042 "Piano Operativo Complementare 2014/2020 (POC) Art. 1, co. 804 L.208/2015 DEL. CIPE 12/2016";
- **3.** di attribuire la responsabilità gestionale del capitolo di nuova istituzione 8445 alla Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12;
- **4.** di autorizzare la variazione al bilancio gestionale per l'esercizio 2017 della Regione Campania ai sensi dell'art. 51 del D.Lgs. 118/2011, così come analiticamente indicato nell'allegato B, che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

- 5. di modificare, in conformità alle nuove strutture ordinamentali ai sensi delle deliberazioni di giunta n. 619/2016 e n. 658/2016, la denominazione del capitolo di spesa 8444 da "POC 2014/2020 Del. CIPE 12/2016 Art. 1, co. 804 L.208/2015 Enti Locali Politiche Sociali e Culturali" a "POC 2014/2020 Del. CIPE 12/2016 Art. 1, co. 804 L.208/2015 Enti Locali Politiche Sociali e Socio Sanitarie";
- 6. di autorizzare la Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12, all'utilizzo congiunto del capitolo di spesa 8444, la cui titolarità è in capo alla Direzione Generale per Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05, limitatamente ai residui a seguito della modifica delle competenze per effetto del nuovo ordinamento, impegnando la Direzione Generale per le Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05 a monitorare il corretto utilizzo dei flussi di spesa necessari alla realizzazione degli interventi interessati;
- **7.** di inviare il presente provvedimento:
 - alla Direzione Generale per le Risorse Finanziarie 50 13 00;
 - alla Direzione Generale per le Politiche Sociali e Socio Sanitarie 50 05 00;
 - alla Direzione Generale per le Politiche Culturali e Turismo 50 12;
 - all'Ufficio competente per la pubblicazione sul BURC;
 - al Collegio dei revisori dei Conti;

١

• ai sensi della nota prot. n. 610529 del 15 settembre 2017 dell'UDCP Segreteria di Giunta, all'Ufficio competente per la pubblicazione nella sezione trasparenza del sito istituzionale della Regione Campania